

*9 Ιουλίου 2013*

### **Η συμφωνία του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης με την τρόικα**

Τα σημεία της συμφωνίας που επιτεύχθηκε με την τρόικα για το θέμα των απολύσεων και της κινητικότητας στο Δημόσιο δημοσιοποίησε το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Το υπουργείο εξασφάλισε παράταση για την ολοκλήρωση του πρώτου κύματος κινητικότητας (12.500) έως το τέλος Σεπτεμβρίου, υπό τον όρο ότι ένα μέρος (4.200) θα έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος Ιουλίου. Όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης, η πρώτη αυτή φάση της κινητικότητας (4.200) θα απαρτίζεται από εκπαιδευτικούς, σχολικούς φύλακες και εργαζόμενους στο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

Ο μέγιστος χρόνος παραμονής στο καθεστώς της κινητικότητας περιορίζεται από τους 12 μήνες που είναι σήμερα, στους 8. Ο συμφωνημένος από το Φεβρουάριο του 2012 αριθμός των 15.000 υποχρεωτικών αποχωρήσεων τη διετία 2013 - 2014, αλλά και η κατανομή ανά έτος -4.000 για το 2013 και 11.000 για το 2014- παραμένει σταθερός.

Στο μεταξύ, σε τηλεοπτική του συνέντευξη ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε ότι προσπαθεί να είναι όσο πιο δίκαιος γίνεται και παραδέχθηκε ότι πρόκειται για δύσκολες αποφάσεις. «Έπρεπε να γίνει μια

αξιολόγηση των αναγκών και έπρεπε να βρούμε ανθρώπους που θα μουν στη δεξαμενή της κινητικότητας υπό μεγάλη πίεση χρόνου. Προσπαθώ να είμαι όσο πιο δίκαιος γίνεται...Δεν κοιμάμαι εύκολα με αυτές τις αποφάσεις. Δεν εύχομαι σε πολλούς να είναι στη θέση αυτή».

Ξεκαθάρισε, ωστόσο ότι «από τη στιγμή που κάποιος μπει στη δεξαμενή της κινητικότητας ή θα πάρει τη θέση που του προσφέρεται ή θα φύγει».

### **Ένας στους τέσσερις ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ δεν καταβάλλει εισφορές**

Μόνο δύο στους δέκα συνταξιούχους του ΟΑΕΕ δηλώνουν ότι η σύνταξη επαρκεί για την κάλυψη των αναγκών όλου του μήνα, σύμφωνα με έρευνα της Marc για λογαριασμό της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών - Βιοτεχνών - Εμπόρων (ΓΣΕΒΕΕ).

Ταυτόχρονα, για τη μεγάλη πλειοψηφία (75%) η σύνταξη αποτελεί τη μοναδική πηγή εισοδήματος και σχεδόν το σύνολο (95,8%), δεν διαθέτει σύνταξη από ιδιωτική ασφάλιση. Ταυτόχρονα, ένας στους τέσσερις ασφαλισμένους έχει σταματήσει να καταβάλλει εισφορές στο ταμείο ενώ οι μισοί ασφαλισμένοι εκτιμούν ότι δεν θα είναι σε θέση να καταβάλλουν τις εισφορές τους για το επόμενο διάστημα έως το τέλος του 2013.

Οι επτά στους δέκα συνταξιούχους (68,2%) εκδηλώνουν ανασφάλεια, τόσο για το ύψος της παρεχόμενης σύνταξης, όσο και για το επίπεδο της ιατροφαρμακευτικής τους περίθαλψης. Επίσης, σύμφωνα με τα συμπεράσματα της έρευνας, σχεδόν οι εννέα στους δέκα ασφαλισμένους του ταμείου (86,5%) θεωρούν επισφαλή τα ασφαλιστικά τους δικαιώματα στον ΟΑΕΕ, ενώ οι οκτώ στους δέκα (78,3%) αγωνιούν τόσο για το ύψος της μελλοντικής σύνταξης, όσο και για τη παροχή περίθαλψης.

Το ίδιο ποσοστό (90%) δεν θεωρούν ικανοποιητικές τις παροχές και τις συντάξεις του ΟΑΕΕ, σε σχέση με το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών που έχουν καταβάλει. Πάνω από ένας στους τέσσερις ερωτηθέντες (26,9%) έχει πλέον σταματήσει να καταβάλλει εισφορές στο ταμείο και τέσσερις στους δέκα (38,6%) δηλώνουν ότι μπορούν να ανταπεξέλθουν αν η εισφορά ήταν έως 300 ευρώ το δίμηνο.

### **Πιο κοντά η μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση**

Εξαιρετικά πιθανή είναι η μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση από το 23% στο 13%, μετά το Συμβούλιο των υπουργών Οικονομίας της ζώνης του ευρώ. Η τελική απόφαση αναμένεται να υιοθετηθεί εντός των προσεχών ημερών και υπό τον όρο ότι θα υπάρξει συμφωνία με την τρόικα.

Ωστόσο παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών δήλωναν αισιόδοξοι στις Βρυξέλλες ως προς την έκβαση των διαπραγματεύσεων με την τρόικα, θεωρώντας πως το δυσκολότερο τμήμα της διαπραγμάτευσης, το οποίο αφορούσε την πολιτική πτυχή του ζητήματος, έχει ήδη ξεπεραστεί.

## **Ο ελληνικός τουρισμός πρέπει να γίνει πιο ανταγωνιστικός, τονίζει ο Γ. Προβόπουλος**

Την ανάγκη ο ελληνικός τουρισμός να γίνει πιο ανταγωνιστικός, υπογράμμισε σήμερα ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιώργος Προβόπουλος, μιλώντας σε ημερίδα με θέμα τον τουρισμό που διοργανώνει η κεντρική τράπεζα.

Ο διοικητής της ΤτΕ, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στην ανάγκη να περιοριστεί η έντονη εποχικότητα που εμφανίζει το ελληνικό τουριστικό προϊόν και επισήμανε ότι η Ελλάδα μπορεί να μεταβληθεί σε κέντρο τουριστικής εκπαίδευσης για την ευρύτερη περιοχή. Ακόμα, εξέφρασε την πεποίθηση ότι η τουριστική βιομηχανία μπορεί να συμβάλει στην ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας, καθώς και στην ανάπτυξη της.

### **Λαγκάρντ: Εφικτό το πρωτογενές πλεόνασμα για την Ελλάδα το 2013**

Αισιόδοξη ότι η Ελλάδα μπορεί να εμφανίσει πρωτογενές πλεόνασμα στον προϋπολογισμό της έως το τέλος του 2013, εμφανίστηκε σε συνέντευξή της στο CNBC η επικεφαλής του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ.

«Όταν κοιτάζω την Ελλάδα, εντυπωσιάζομαι πολύ από τις προσπάθειες που γίνονται για να ανακτηθεί η δημοσιονομική θέση της χώρας. Μπορεί από τα τέλη του 2013 η Ελλάδα να έχει πρωτογενές πλεόνασμα, το οποίο είναι καταπληκτικό επίτευγμα», σημείωσε η κ. Λαγκάρντ. «Πολλά μένουν ακόμη να γίνουν, είτε αναφέρεται κανείς στη φορολογική μεταρρύθμιση, στη μεταρρύθμιση της φορολογικής διοίκησης, τη συνέχιση του προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων... τη διοίκηση των δημόσιων υπηρεσιών - όλα αυτά είναι ακόμη στο τραπέζι και βρίσκονται αλλαγές σε εξέλιξη που πρέπει να συνεχιστούν. Αλλά υπάρχουν ξεκάθαρα επιτεύγματα», επισήμανε.

### **Από 1η Αυγούστου ο φόρος πολυτελείας**

Την επιβολή του φόρου πολυτελείας στα αυτοκίνητα μεγάλου κυβισμού, τα αεροσκάφη και τις πισίνες από την 1η Αυγούστου 2013 θα προβλέπει η διάταξη του πολυνομοσχεδίου με τις προαπαιτούμενες δράσεις για την εκταμίευση της δόσης, το οποίο αναμένεται να κατατεθεί σήμερα στη Βουλή. Για τα σκάφη αναψυχής αναμένεται να επιβληθεί το τέλος παραμονής και πλόων το οποίο θα προβλέπεται σε νομοσχέδιο του υπουργείου Ναυτιλίας.

Σύμφωνα με την Ημερησία, το οικονομικό επιτελείο αποφάσισε να επιβληθεί από φέτος και όχι από το 2014 ο φόρος πολυτελούς διαβίωσης, προκειμένου να καλυφθεί η «τρύπα» που εμφανίζει ο φετινός προϋπολογισμός στο σκέλος των εσόδων. Το μέτρο επιβάλλεται σε Ι.Χ. αυτοκίνητα άνω των 1.929 κυβικών εκατοστών, σε πισίνες και αεροσκάφη και υπολογίζεται ότι θα αποφέρει έσοδα ύψους 110 εκατ. ευρώ ετησίως. Ο φόρος πολυτελείας ενδεχομένως να βεβαιωθεί με ξεχωριστό εκκαθαριστικό σημείωμα και να μην ενσωματωθεί τελικά στα εκκαθαριστικά σημειώματα των φετινών φορολογικών δηλώσεων. Η αποστολή των σημειωμάτων στους φορολογουμένους που έχουν στην κατοχή τους αυτοκίνητο μεγάλου κυβισμού, πισίνα ή αεροσκάφος αναμένεται να ξεκινήσει στα τέλη Αυγούστου.

### **Σήμερα οι προσφορές για το ΤΤ**

Σήμερα, Τρίτη, ολοκληρώνεται η διαδικασία υποβολής προσφορών στο Ταχυδρομικό

Ταμειυτήριο με τις πληροφορίες να κάνουν λόγο για κατάθεση προσφορών από την Εθνική Τράπεζα, την Alpha Bank και την Eurobank, ενώ δεν έχει επιβεβαιωθεί ακόμη εάν έχει καταθέσει ή όχι προσφορά και η Τράπεζα Πειραιώς.

Ήδη η Alpha Bank έχει διευκρινίσει ότι σε περίπτωση εξαγοράς του Ταμειυτηρίου θα διατηρήσει τον αυτόνομο χαρακτήρα του, αναπτύσσοντάς το ΤΤ ως την Τράπεζα του απλού και μικρού αποταμιευτή, ρόλο που παραδοσιακά διατηρεί. Αντίστοιχα σχέδια φαίνεται να έχουν και η Εθνική, όπως και η Eurobank.

Μετά τον Σεπτέμβριο και πριν από το τέλος του έτους αναμένεται να ξεκινήσει το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας το διερευνητικό ενδιαφέρον για την πώληση μέρους ή τμήματος της Eurobank.

### **Κινδυνεύει να χάσει 1.000 άτομα ο δήμος Θεσσαλονίκης**

«Δεν έχουμε καμία επίσημη πληροφόρηση από το κράτος για το θέμα των δημοτικών αστυνομικών» δήλωσε σήμερα σε συνέντευξη που παραχώρησε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, με αφορμή όσα δημοσιοποιούνται τις τελευταίες μέρες για το θέμα της διαθεσιμότητας των δημοτικών αστυνομικών και γενικότερα των δημοτικών υπαλλήλων. Ο δήμαρχος τόνισε ότι λαμβάνονται αποφάσεις ερήμην της τοπικής αυτοδιοίκησης χωρίς καμία διαβούλευση μαζί της, ζήτησε από τους αρμόδιους υπουργούς να δηλώσουν ξεκάθαρα τι θα συμβεί και σχολίασε ότι χωρίς τη δημοτική αστυνομία δεν μπορεί να γίνει αστυνόμευση στην πόλη.

Για τους συνολικούς σχεδιασμούς περί διαθεσιμότητας και κινητικότητας, επισήμανε ότι αν αυτοί υλοποιηθούν ο Δήμος θα χάσει χίλια περίπου άτομα από τα 4.000 που εργάζονται στις υπηρεσίες του. «Αν συμβεί αυτό, ο Δήμος δεν θα μπορεί να κάνει τη δουλειά του» πρόσθεσε.

### **Διήμερο Ελληνο-Τουρκικό Επιχειρηματικό Φόρουμ στις 21 και 22 Οκτωβρίου**

Διήμερο Ελληνο-Τουρκικό Επιχειρηματικό Φόρουμ και B2B συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν με το συντονισμό της Ελληνικής Πρεσβείας στην Άγκυρα, στις 21 και 22 Οκτωβρίου. Οι τομείς που συγκεντρώνουν κυρίως το ενδιαφέρον των δυο πλευρών είναι αυτές των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, των τροφίμων, των αγροτικών προϊόντων, του τουρισμού, των κατασκευών και των δομικών υλικών. Τη διοργάνωση από ελληνικής πλευράς έχουν αναλάβει – από κοινού με την Πρεσβεία μας στην Άγκυρα- η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας και ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού Εμπορίου, ενώ από τουρκικής το Εμπορικό Επιμελητήριο Σμύρνης με τη σύμπραξη της Ένωσης Βιομηχάνων και Επιχειρηματιών Αιγαίου.

Η αίτηση συμμετοχής καθώς και ειδικές πληροφορίες για τις δυνατότητες και μορφές συνεργασίας στους ανωτέρω τομείς είναι διαθέσιμες επίσης στην ιστοσελίδα <http://agora.mfa.gr/frontoffice/portal.asp?cpage=NODE&cnode=7&xcc=tr&mid=111>.

Προκειμένου να γίνει αποτελεσματικός προγραμματισμός συναντήσεων αντίστοιχων ελληνικών και τουρκικών επιχειρήσεων, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν την αίτηση που βρίσκεται στην προαναφερόμενη ιστοσελίδα μέχρι τις 15 Ιουλίου και να την υποβάλλουν είτε στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, είτε στον Ελληνικό Οργανισμό

Εξωτερικού Εμπορίου, με κοινοποίηση στην Ελληνική Πρεσβεία στην Άγκυρα.

Εναλλακτικά οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εκδηλώνουν το ενδιαφέρον τους και να καταθέτουν τις δηλώσεις συμμετοχής στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, στο fax:2310-232667 και στο e-mail: [info@veth.gov.gr](mailto:info@veth.gov.gr). Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορούν να επικοινωνούν με το Τμήμα Βιοτεχνικών Θεμάτων, αρμόδια κα.Α.Γούτα, τηλ.2310-241383.

## **Η Χρυσανέμη, ένας νέος θεσμός του Συλλόγου Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών Θεσσαλονίκης**

Ένα νέο θεσμό, τη Χρυσανέμη εγκαινίασε στην καλοκαιρινή συνάντηση με τα μέλη και τους φίλους του ο Σύλλογος Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών Θεσσαλονίκης. Στο χαιρετισμό, που απηύθυνε ο πρόεδρος του Συλλόγου Πέτρος Καλπακίδης, προς τους παρευρισκόμενους, αναφερόμενος στη δημιουργία της ιδέας της «Χρυσανέμης», τόνισε ότι βασίζεται στην εξωστρέφεια του Συλλόγου με σκοπό την ανάπτυξη και ανάδειξη της συλλογικότητας και τη καλλιέργεια της κοινωνικής του φυσιογνωμίας.

Η φετινή εκδήλωση συνδιοργανώθηκε με το Σωματείο Ωρολογοποιών Θεσσαλονίκης. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Παπαδόπουλος και ο πρόεδρος της ΟΒΣΘ Ιωάννης Παπαργύρης.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr) και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr).

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310261635  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)